PROVA 142/C/6 Pags.

EXAME NACIONAL DO ENSINO SECUNDARIO
12.° Ano de Escolaridade (Decreto-Lei n.° 286/89, de 29 de Agosto)

Cursos Gerais — Agrupamentos 1 e 2

Duracdo da prova: 120 minutos

2000

PROVA ESCRITA DE QUIMICA

1." FASE
1.* CHAMADA

COTAGOES

Lo

IL e

8 P TR TR USRS 8 pontos
0 I U PRSTON 18 pontos
7% O S PP PP PR RUORP 14 pontos

240, 9 pontos
2.1.2, e 5 pontos

27 2 PSR OPPPPP 6 pontos
2 J PP TP PPPPPPPRPPRPRE 5 pontos
K 3% OO PR URTURPPRPT 9 pontos
32, e 18 pontos
. 3t P PP OSSP P PP PPTOPPPOTRPPRR 7 pontos
- S OO URR 6 pontos
TR PO PO UV U UV PTORUURPROPR 19 pontos
III e,

1 15 O U RR 6 pontos
1 1 2 SRS SRR 6 pontos
25 ISP PPPRTRTOIN 6 pontos
2. . et e e e e 12 pontos
TOTAL .,

60 pontos
10 pontos
10 pontos
10 pontos
10 pontos
10 pontos
10 pontos

110 pontos

25 pontos

27 pontos

32 pontos

30 pontos
12 pontos

18 pontos

200 pontos
V.S.F.F.
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CRITERIOS DE CLASSIFICAGAO

Critérios Gerais

A sequéncia de resolugdo apresentada para cada item deve ser interpretada como uma das
sequéncias possiveis. Devera ser atribuida a mesma cotagéo se, em alternativa, for apresentada
outra, igualmente correcta.

» As cotagdes parcelares so6 deverdo ser tomadas em consideragdo quando a resolugdo nao
estiver totalmente correcta.

e Se a resolugdo de um item apresentar erro exclusivamente imputavel a resolugéo do item
anterior, devera atribuir-se ao item em questao a cotagao integral.

« A auséncia de unidades ou a indicagao de unidades incorrectas, no resultado final, tera a pena-
lizagdo de um ponto.

e Os erros de célculo terdo, no maximo, a penalizagdo de 10% da cotagéo total do item.

Critérios Especificos

1
VERSAO 1 VERSAO 2
1. X-B;y-D;Z2-C .., 1. x-D;y-C;Zz-B . 10 pontos
2. Do ———————— 2. E oot 10 pontos
3. BeC-Verd,; AeD-Falsas ......ccccce...... 3. AeC-Verd.;BeD-Falsas ............... 10 pontos
4. E 4. Do 10 pontos
5. AeB-Verd; CeD-Falsas ............... 5. CeD-Verd.;AeB-Falsas .............. 10 pontos
B. € e 6. B e 10 pontos
Na resposta a questao 1., atribuir a:

uma correspondéncia correcta .................. 3 pontos

duas correspondéncias correctas .............. 6 pontos

trés correspondéncias correctas ................ 10 pontos

Nas respostas as questbes 2., 4., e 6., se o examinando apresentar mais do que uma
opgao, atribuir a cotagéo zero.

Nas respostas as questdes 3. e 5., atribuir a:

uma classificagdo correcta ............cceevenee 1 ponto
duas classifica¢des correctas .............e..... 3 pontos
trés classificagbes correctas ...........ccceuee. 6 pontos
quatro classificagbes correctas .................. 10 pontos
Atransportar ..........ccoooeeieeiiiiciee e 60 pontos
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1.

2.

1.1.

1.2.

2.1.

2.2

23.

Transporte .........cc.cceeeeieecciiiecciee e 60 pontos

II
..................................................................................................................................... 26 pontos
............................................................................................................... 8 pontos
AE T AV e 1 ponto
V=291 x 10T HZ oo 3 pontos
c
L T R 1 ponto
A= 1,03 X 1077 Mo 3 pontos
............................................................................................................... 18 pontos
N=3—>nN=2 0U AE=E3—Ej.eceeeeeeeeren 8 pontos
E3= =241 %1071 e 2 pontos
Ey==543 x 1079 Lo 2 pontos
AE =3,02 % 107100 oo, 2 pontos
Es-E;
AE=hv ouvs= e s 1 ponto
VEA,56 x 10M HZ oo 3 pontos
e Se o examinando ndo identificar correctamente a transicdo electrénica
n=3 —> n=2, aresolugéo subsequente deve ser cotada como se a transigéo
electronica estivesse correcta.
..................................................................................................................................... 25 pontos
............................................................................................................... 14 pontos
2.0, e e 9 pontos
Numero de e~ valéncia (O,) = 12 ......... 3 pontos
NaL=12-8=4 i 3 pontos
O.L.(0y) = —"—L—_z'i ............................. 1 ponto
OLL(O2) = 2, 2 pontos
2.1.2. Antiligante.........ccoeeeveiiiirr e 5 pontos
............................................................................................................... 6 pontos
o) - o
IR AN
o o o o
e Nao atribuir cotagdes parcelares
............................................................................................................... 5 pontos
Comprimento da lig. oxigénio-oxigénio em O, = 121 pm
Comprimento da lig. oxigénio-oxigénio em O3 = 127 pm
A transportar ............cccocoveiiiiiniin e, 111 pontos
V.S.F.F.
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Transporte ............cccoocceeveennneen.

111 pontos

B e et e e e ettt e e et ta e et et ree e et raeeaaa—ree ettt ataeastaraeeaabeaeseeattaeaeeaabarnseaeeatanaeanin 27 pontos
7t T 9 pontos
Zn(s): namero de 0xidagdo (Zn) =0 .....ccoevvrvvrcrrireennennnn, 2 pontos
ZnBry(s): nimero de oxidagao (Zn) = +2.......cccccevvvvvenennne. 2 pontos
ANLOX. (ZN) = F2 i s 2 pontos

Oxidagdo do zinco ou perda de electrées (ou equivalente) 3 pontos

. 7 18 pontos
m
= T 1 ponto
Migo (C3HEBr) =285 guvvveviiee e 3 pontos
Estequiometria: (1 mol C3HgBry : 1 mol C3Hg) ...vveeee 2 pontos
n= % ............................................................................ 1 ponto
Nigo. (CaHg) = 1,41 MOL..cccciiiiieie e, 2 pontos
n= O 400% oo 1 ponto
teo.
Nexp (C3Hg) = 1,13 MOl o, 3 pontos
PV = nRT .t s avee s e 1 ponto
T =293 K ettt veverin 1 ponto
Viexp.(CaHg) = 27 dM® oo, 3 pontos
L ST UR PRSPt 32 pontos
L PP PSPPSR UPR 7 pontos
Ky = [H3O e [OH e wovvrrirnereiriresrieteeee e 2 pontos
[ E O T (] = e PR 2 pontos
[OH e =8,25 x 108 mol dm™ ... 3 pontos

4.2.

43.
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¢ Se o examinando utilizar um valor diferente de K, descontar 2 pontos.

HCO,H / HCO; € H30* / HyO ... G ) DT

6 pontos

¢ Nao atribuir cotagdes parcelares na classificacdo de cada par conjugado.

[CH3CH,NH3]e [OH e
Kp = [CHaCHNH ], 7rrormssems s 2 pontos
[CHaCHONHS]e = [OH e veiiieie e 2 pontos
[Hs0%e = 1,00 x 1072 mol dm™ ..., 2 pontos
Ky = [HaO" e [OH e woviiiiiiiieeeees e 2 pontos
[OH e = 6,81 x 103 moldm™ ..., 3 pontos
[CH3CHyNH,le = 7,23 x 1072 mol dm™ oo, 3 pontos
[CH3CHoNH,]e = €0 = 6,81 x 107 e, 2 pontos
Co=7,91x1072mol dm™ ..., 3 pontos

19 pontos

* Se 0 examinando utilizar um valor diferente de K,,, descontar 2 pontos.

A transportar ...

170 pontos




1.

Transporte .........cccooocvvvveiiiiiiieeeeeeeeeee

170 pontos

I
........................................................................................................................................... 12 pontos
1L PO = OO USRS U RSP S S 6 pontos
L2, ettt ettt e e en et e e 6 pontos
........................................................................................................................................... 18 pontos
21. Cu*(@q) + 2 0H(aq) —3 CU(OH)H(S) ererereerrereeereererrerreserernn, 6 pontos

» N&o atribuir cotagdes parcelares na classificagédo da equagdo quimica.
¢ Se o examinando utilizar ==, em vez de —>, atribuir a cotagéo total.
2 2. ettt e e e et ea et e ere e e e et reeeeaae s 12 pontos
Formagao do ido complexo [Cu(NH3),}?*(aq) muito esta-
vel ou Cu**(aq) + 4NHz(aq) === [Cu(NH;)J%(aq)....... 4 pontos
Diminuigdo da concentragéo dos ides Cu?*(ag)................... 4 pontos
O equilibrio do sélido com os iGes evolui no sentido da
solubilizagdo do precipitado ..........ccccveveveiieice i, 4 pontos
TOTAL ..o 200 pontos
V.S.F.F.
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